


2 

ОРГАНІЗАЦІЯ ТА ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ СПІВБЕСІДИ 

Додаткове вступне випробування у формі усної співбесіди проводиться для 

осіб, які вступають до аспірантури Інституту обдарованої дитини НАПН України 

за спеціальністю А1 Освітні науки галузі знань А Освіта та здобули ступінь 
магістра (спеціаліста) з іншої галузі знань або спеціальності. 

Додаткове вступне випробування призначається рішенням Приймальної 

комісії Інституту відповідно до затвердженого графіка проведення вступних 

випробувань та передує вступному іспиту зі спеціальності. 
Метою співбесіди є визначення рівня теоретичної, методологічної та 

мотиваційної готовності вступника до навчання на третьому (освітньо-науковому) 

рівні вищої освіти. Особлива увага приділяється здатності вступника критично 
осмислювати сучасні освітні процеси, орієнтуватися в тенденціях розвитку освіти, 

виявляти науковий інтерес до проблем розвитку обдарованої особистості та 

демонструвати готовність до дослідницько-інноваційної діяльності. 

Співбесіда проводиться в усній формі шляхом обговорення визначених тем 
та надання відповідей на запитання членів предметної комісії. Під час співбесіди 

оцінюються: 

­ логічність і послідовність викладу думок; 

­ рівень сформованості наукового мислення; 
­ уміння аргументувати власну позицію; 

­ культура наукового мовлення та академічна коректність відповідей. 

Тривалість співбесіди з одним вступником становить, як правило, до 15–20 
хвилин. Упродовж цього часу вступнику може бути поставлено до п’яти запитань. 

Проведення індивідуальної усної співбесіди забезпечує предметна 

екзаменаційна комісія у складі не менше трьох осіб. 

Процедура проведення співбесіди оформлюється протоколом 
установленого зразка. Секретар (член) предметної комісії фіксує зміст 

поставлених запитань, короткі коментарі членів комісії та результати оцінювання 

кожної відповіді за такими критеріями: 
­ «відповідь правильна та повна»; 

­ «відповідь правильна, але неповна»; 

­ «відповідь неправильна»; 

­ «відповідь відсутня». 
Після завершення співбесіди протокол підписується всіма членами 

предметної комісії. 

Під час ухвалення рішення щодо результатів співбесіди та рекомендації 
вступника до подальшого проходження вступних випробувань враховуються: 

­ уміння аргументовано обґрунтовувати власну наукову позицію; 

­ здатність виявляти актуальні проблеми педагогічної науки й освітньої 

практики; 
­ розуміння сучасних освітніх концепцій, методологічних підходів і 

тенденцій розвитку освіти; 

­ здатність формулювати мету й завдання майбутнього наукового 
дослідження; 

­ уміння коректно, лаконічно та змістовно відповідати на запитання; 
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­ дотримання норм академічної доброчесності та культури наукового 

мовлення. 
Якщо під час співбесіди вступник надав не менше трьох відповідей, 

оцінених членами предметної комісії як «відповідь правильна та повна» або 

«відповідь правильна, але неповна», результат співбесіди вважається позитивним 

(«склав»). В інших випадках результат додаткового вступного випробування 
визнається незадовільним («не склав»). 

Інформація про результати співбесіди оголошується вступникові в день її 

проведення. 
Вступник, який за результатами додаткового вступного випробування 

отримав рішення «не склав», до подальшого конкурсного відбору не 

допускається. 

Під час проведення співбесіди вступникам забороняється: 
­ використовувати довідкові, навчальні або інформаційні матеріали; 

­ користуватися засобами мобільного зв’язку та іншими електронними 

пристроями; 
­ порушувати вимоги академічної доброчесності. 

Вступник має право подати апеляцію на результат співбесіди. Апеляція 

розглядається апеляційною комісією, склад і порядок роботи якої затверджуються 

наказом директора Інституту. Апеляція подається вступником особисто в 
письмовій формі не пізніше наступного робочого дня після оголошення 

результатів співбесіди. 

ПЕРЕЛІК ТЕМ ДЛЯ СПІВБЕСІДИ 

1. Цивілізаційний поступ і розвиток освіти. 
2. Освіта і громадянське суспільство: вектори взаємодії. 

3. Освіта і суб’єктність особистості: трансформаційні виклики сучасності.  

4. Цінності сучасної української освіти в умовах суспільних змін. 

5. Наука як форма суспільної свідомості: місце, функції та перспективи 
розвитку. 

6. Методологічна культура сучасного дослідника в галузі освітніх наук. 

7. Академічна доброчесність як основа науково-дослідницької діяльності. 

8. Психолого-педагогічні засади розвитку обдарованої особистості. 
9. Інноваційні освітні технології в сучасному освітньому просторі. 

10. Освіта в умовах цифрової трансформації суспільства. 
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